

СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского районного комитетов ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся.

№ 141 (1941)

18 июня 1941 года, среда

Цена 13 коп.

Великий пролетарский писатель—1 стр.
Сообщение Наркомфина Союза ССР—1 стр.
О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах.—Постановление бюро обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета депутатов трудящихся от 9 июня 1941 года—2—3—4 стр.
С кино-аппаратом на Север—4 стр.
Война в Европе, Африке и Азии—4 стр.

Великий пролетарский писатель

Исполнилось пять лет со дня смерти великого русского писателя Алексея Максимовича Горького. Блестящий художник и пламенный революционер, глашатай большевистской правды, он отдал борьбу за дело рабочего класса всю мощь своего гения, всю свою замечательную жизнь.

«...Горький, — писал В.И. Ленин, — безусловно крупнейший представитель пролетарского искусства, который много для него сделал...» (том XIV, стр. 298).

Беспросветным и поистине горьким было детство и юность писателя. Мучительно тяжелыми были его «университеты», которые он проходил в подневольном труде на хозяев. Горький видел страшную картину подавления творческих сил народа в царской России, глубоко чувствовал все вопиющие несправедливости капиталистического строя. И в своих произведениях он с гневом и страстью обрушился на «свинцовые мерзости» старого общества («Детство», «В людях», «Мои университеты», «Фома Гордеев»).

С потрясающей художественной силой и правдивостью Горький вместе с тем показал пафос и силу бесстрашной революционной борьбы за свободу и счастье человека. Он создал талантливую повесть «Мать» — художественную летопись борьбы пролетариата в период русской революции 1905 года. Он написал пьесы «Враги» и «Мещане», такие замечательные повести, как «Трое» и «Лето», в которых впервые в русской литературе были вы-

ведены образы рабочих-революционеров, борцов за новую жизнь. Позже он создал роман «Жизнь Клима Самгина» — гениальную художественную историю

В своих письмах и статьях Горький неустанно напоминал об опасностях капиталистического окружения, о новой империалистической войне, подготовлявшей ся тогда за пределами капиталистического мира. И Горький призывал советский народ крепить свою Красную Армию, самоотверженным трудом усиливать военное могущество СССР.

Исключительно велики заслуги Горького перед мировой культурой и литературой. Как гениальный художник и несравненный мастер слова он стоит в одном ряду с такими писателями, как Пушкин, Гоголь, Лев Толстой. В своей речи на похоронах

Горького тов. Молотов подчеркнул, что Горький «является подлинным родоначальником пролетарской, социалистической литературы в нашей стране и в глазах трудящихся всего мира».

Голос Горького — пламенного патриота социалистического отечества, страстного борца за дело Ленина — Сталина — звучал на весь мир, разоблачая всех и всяких врагов коммунизма. За это его бешено ненавидели заклятые враги народа — троцкистско-бухаринские агенты империализма. За это они злодейски убили его.

Живут и вечно будут жить творения великого пролетарского писателя. Они зовут трудящихся всего мира к борьбе с капитализмом, против империалистической войны, к борьбе за свободу и счастье всего человечества.



А. М. ГОРЬКИЙ

Рисунок Г. Теодоровича.

Фотохроника ТАСС.

русского революционного движения и роли интеллигенции в нем. Как в ранних, так и в своих последних произведениях Горький — непревзойденный мастер художественной правды. Он был буревестником и певцом социалистической революции, любимым писателем трудящихся всего мира.

Исключительно велика была любовь Горького к советскому народу, к стране, «освещенной гением Владимира Ильича Ленина, где неутомимо и чудодейственно работает железная воля Иосифа Сталина». Горький патриот своей родины, Горький гордился победами, одержанными народами СССР под руководством большевистской партии. С восторгом и вдохновением говорил он о творческом энтузиазме масс, преобразующих лик земли, о новом советском человеке, строящем новую, социалистическую жизнь.

ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ КРОСС

15 июня — в первый день массового профсоюзно-комсомольского кросса в городах и селах нашей страны сотни тысяч юношей и девушек соревновались в беге по пересеченной местности.

На спортивном стадионе Красной Армии в Москве состоялся торжественный митинг, посвященный открытию кросса. От имени ЦК и МК ВЛКСМ участников соревнования приветствовал секретарь МК ВЛКСМ товарищ Пегов.

— Цель проводимых в нашей стране кроссов, — сказал он, — приобщить новые слои молодежи к систематическим занятиям физической культурой, готовить из них достойное пополнение Красной Армии.

Физкультурников приветствовала также секретарь ВЦСПС товарищ Николаева.

— Профсоюзно-комсомольский кросс, — подчеркнула она, — будет смотром результатов повседневной работы спортивных обществ.

... Бесперывным потоком финишировали на стадионе Красной Армии физкультурники московских фабрик, заводов, школ, учреждений и вузов. Впе-

реди многих групп бежали известные мастера спорта, которые подготовили к кроссу начинающих, малоопытных физкультурников. К трем часам дня в беге на различные дистанции уже приняли участие 12 тысяч человек. Тысячи человек участвовали в кроссе на других базах столицы.

Дождливая и ветреная погода помешала молодежи Ленинграда принять широкое участие в состязаниях. Но все же по предварительным данным, в Ленинграде и Ленинградской области 15 июня на старт кросса вышло около 45 тысяч человек.

В Белоруссии первый день профсоюзно-комсомольского кросса превратился в большой физкультурный праздник молодежи. На старт вышло около 100 тысяч спортсменов. Большинство из них сдало нормы по бегу на значок ГТО. В Киеве в кроссе участвовало 11 тысяч юношей и девушек. 80 проц. из них выполнили нормы. Хорошую выдержку и выносливость показали ученики спецшкол и ремесленных училищ. (ТАСС).

Сообщение Наркомфина Союза ССР

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 16 июня 1941 года достигла 10 миллиардов 834 миллионов 229 тысяч рублей, т. е. превысила установленную сумму займа на 1 миллиард 334 миллиона 229 тысяч

рублей. В связи с этим Наркомфин СССР на основании указания СНК СССР распорядился дальнейшую подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) 17 июня 1941 года прекратить повсеместно.

Всесоюзный сбор парашютистов

В Ташкенте с 1 июня проходит Всесоюзный сбор парашютистов гражданского воздушного флота. В нем принимают участие крупнейшие мастера парашютного дела, в том числе: Шуккин, Виноградов, Быдлинский, Чернобаев, Агладин, Коняев, Заводчиков. Из них самое большое количество прыжков имеет Быдлинский — 533. В распоряжение парашютистов предоставлены скоростные пассажирские самолеты, парашютные конструкции лауреата Сталинской премии инженера Лобанова, новейшая кислородная аппаратура.

Участники сбора уже провели 10 занятий. Хорошо ими инсценирован захват аэродрома парашютным десантом. За последние дни

парашютисты тренировались на точность затыжки и приземления.

При выполнении этой сложной задачи высокое мастерство продемонстрировали Быдлинский, Коняев, Чернобаев и другие.

12 июня участники Всесоюзного сбора успешно совершили групповой прыжок со скоростного самолета «ПС-84», летевшего на малой высоте.

Впереди у парашютистов еще много работы. Сбор продлится до конца июня. Предстоят ночные групповые прыжки с малых высот, а также индивидуальные комбинированные прыжки с самостоятельным расчетом. Особый интерес представляют затыжные прыжки со скоростных самолетов из субстратосферы.

О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах.

Постановление бюро обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета депутатов трудящихся от 9 июня 1941 года.

В соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров СССР „О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах“, бюро обкома ВКП(б) и исполком областного Совета постановляет:

1. Установить с 1941 года для колхозов следующие размеры накопления на год кормов в среднем на голову скота на колхозных фермах (в центнерах):

а) грубых кормов (в переводе на сено): на одну лошадь—35, на одну голову взрослого крупного рогатого скота—27, на одну —4,55;

б) сочных кормов: на корову—35, на молодяк крупного рогатого скота—3, на свиноматку—35.

Кроме того, считать желательным при накоплении сочных кормов предусмотреть на одну лошадь 1,3 центнера, овцу—1 центнер и на одну голову птицы—0,1 центнера и грубых кормов для свиней 5 центнеров на свиноматку.

2. В соответствии с установленной нормой накопления кормов, утвердить план заготовки грубых кормов с учетом выполнения обязательных поставок сена государству колхозами, полного обеспечения кормами общественного животноводства колхозов, а также для выдачи кормов по трудовым книжкам скота личного пользования колхозников, сена—в количестве 3.048,0 тыс. тонн, в том числе витаминного сена для телят, ягнят и свиней—55,8 тыс. тонн, соломы — 1.317.156 тонн со следующим распределением по районам (приложение № 1).

3. Обязать окружкомы, райкомы ВКП(б) и исполкомы окррайсоветов:

а) в срок до 15 июня довести план накопления грубых кормов (в весовом выражении) до каждого колхоза;

б) обеспечить в кратчайший срок окончание ремонта по каждому колхозу сеноуборочных и силосных машин, подготовку необходимого количества цепов для косыбы на тракторной тяге, волокуш, стогометалей, ручных кос, вил и граблей. Приемку отремонтированного инвентаря возложить лично на председателей правлений колхозов, совместно с бригадирами полеводческих бригад.

4. Разрешить окружкомам, райкомам ВКП(б) и исполкомам окррайсоветов допускать при установлении по колхозным нормам накопления кормов отклонения в сторону уменьшения или увеличения в пределах до двадцати процентов при обязательном соблюдении в среднем по району ут-

вержденной годовой нормы накопления кормов на голову скота.

5. Возложить ответственность за своевременное выполнение плана сбора всех видов кормов в соответствии с установленными нормами в колхозах персонально на председателей колхозов, а по районам—на председателей исполкомов райсоветов.

I. О силосных кормах.

1. Установить план закладки силоса в колхозах на 1941 год в количестве 850 тысяч тонн, в том числе ранней закладки 655 тыс. тонн и на 1942 год в количестве 1.100 тыс. тонн, со следующим распределением по районам (приложение № 2).

2. Утвердить представленный облзо план закладки силоса в колхозах силами МТС в количестве 180,7 тыс. тонн и сена 131.140 га со следующим распределением по МТС (приложение № 3).

3. Обязать окружкомы, райкомы ВКП(б) и исполкомы окррайсоветов довести к 15 июня план закладки силоса до каждого колхоза. Организовать подготовку ям и траншей в соответствии с утвержденным планом закладки силоса.

4. Обеспечить урожайность силосных культур в 1941 году не менее 125—150 центнеров с гектара, предложив колхозам для повышения урожайности силосных культур провести следующие меры:

а) производить посев подсолнечника (на силос) на хорошо удобренных землях, возможно ближе к животноводческим фермам и силосным сооружениям;

б) обеспечить хорошую обработку почвы, своевременный посев, двухкратное рыхление междурядий в широкорядных посевах и полку сорняков в рядах, не допускать перестой силосных культур на корню и обеспечить своевременную уборку и немедленно, вслед за скашиванием, их силосование;

в) закреплять посевы силосных культур за постоянными звеньями;

г) установить дополнительную оплату труда колхозников за получение высокого урожая силосных культур в размере одной трети урожая, полученного сверх урожая, установленного планом.

5. Кроме посева силосных культур, более широко использовать для силосования дикорастущие травы, сорняки, отавы сенокосов, а также отходы кормовых, технических и овощных культур (ботву корне-

плодов, овощей, картофеля).

Установить дополнительную оплату колхозников, проводивших сбор и силосование указанного сырья, в размере одной трети силоса, заложенного колхозом сверх установленного плана.

Выдавать по желанию колхозников дополнительную оплату за превышение планов урожайности силосных культур и силосования отходов и дикорастущих трав натурой—силосом, или заменять его продуктами животноводства или деньгами в порядке, устанавливаемом правлением колхоза.

6. Рекомендовать колхозам на период отелов коров весной бронировать необходимое количество силоса, оставляя его в башнях и отдельных силосных ямах и траншеях.

7. Для лучшего сохранения силоса и повышения

II. О кормовых корнеплодах и бахчевых культурах.

1. В целях обеспечения сбора сочных кормов в размерах, установленных настоящим постановлением, обязать окружкомы, райкомы ВКП(б) и исполкомы окррайсоветов обеспечить расширение посевов кормовых корнеплодов в колхозах сверх плана, установленного постановлением обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета от 15 февраля 1941 года, добившись, чтобы каждый колхоз уже в 1941 году имел посевы кормовых корнеклубнеплодов или бахчевых культур в зависимости от размеров животноводческих ферм.

2. Установить на 1942 год план посева кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур в размере 20 тыс. га со следующим распределением по районам (приложение № 4).

3. Для обеспечения урожайности кормовых корнеплодов предложить колхозам:

а) размещать посевы кормовых корнеплодов в полевых, кормовых, овощных и других специальных севооборотах, используя колхозные приусадебные и огородные земли;

б) проводить своевременный посев кормовых корнеплодов на хорошо обработанных участках по зяблевой вспашке с предварительным лущением и внесением навоза и других местных удобрений;

в) обеспечить тщательный уход за посевами кормовых корнеплодов с применением не менее двух прополок, трех междурядных рыхлений и одной—двух подкормок однозой

его качества считать необходимым, чтобы в течение 1941—1942 гг. все колхозы с крупными фермами рогатого скота, а также с крупными фермами овец и свиней обязательно имели башни и полубашни для силосования кормов, с использованием для строительства местных строительных материалов (дерева, кирпича и др.).

8. Обязать облплан (тов. Волкопялова) в 2-недельный срок представить бюро обкома ВКП(б) и исполкому областного Совета предложения по изготовлению башен и полубашен из местных материалов местной промышленностью, промкооперацией и леспромышленностью.

9. Обязать облзо, райзо и правления колхозов провести во всех районах 2—3-дневные семинары по технике закладки силоса, по учету и хранению сена.

жижей и другими местными удобрениями;

г) создать постоянные звенья по выращиванию кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур.

4. Отвести вблизи колхозных ферм по 1—3 га земли для выращивания кормовых корнеплодов силами колхозников, работающих на животноводческих фермах, с начислением этим колхозникам, помимо получаемой оплаты по уходу за скотом, по 3—4 трудодня за каждую выращенную тонну корнеплодов, а также дополнительной оплаты за получение сверх установленного по плану урожая кормовых корнеплодов в размере $\frac{1}{3}$ урожая, полученного сверх установленного плана урожайности.

Выдавать по желанию колхозников дополнительную оплату за превышение планов урожайности кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур натурой или заменять их продуктами животноводства или деньгами в порядке, устанавливаемом правлением колхоза.

5. В степных южных районах: Полтавском, Молотовском, Павлоградском, Азовском, Дробышевском, Черлакском, Одесском, Русско-Полянском, Таврическом, Шербакульском и др. предложить колхозам в целях обеспечения общественного стада сочными кормами производить посевы бахчевых культур—тыквы и кормового арбуза, выделить для этого хорошо обработанные участки и обеспечить систематический

уход за посевами—полку и рыхление междурядий. Предложить правлениям колхозов обеспечить выращивание необходимого количества семян для посева кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур путем создания небольших семенных участков в каждом колхозе.

III. О мероприятиях по повышению урожайности и расширению посевов многолетних и однолетних трав.

1. Довести площадь посевов многолетних и однолетних трав в 1942 году до 240 тыс. га, в том числе многолетних трав — 150 тыс. га и однолетних — 90 тыс. га.

Предложить облзо (тов. Бородулину) представить к 20 июня на утверждение бюро обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета распределение посевных площадей многолетних и однолетних трав по районам с учетом введения севооборотов в колхозах области.

2. Обязать колхозы производить посевы многолетних трав на корм и семена одновременно с посевом ранних зерновых культур, за исключением клевера, посев которого производить раньше сева ранних зерновых культур.

3. Для недопущения снижения площадей под кормовыми культурами обязать колхозы в случае недостатка семян многолетних трав или частичной гибели посевов многолетних трав, заменять их посевами других кормовых культур — силосными и однолетними травами и корнеплодами.

Выделить в колхозах в 1941 г. площади с лучшим травостоем на семена в начале весеннего отрастания трав.

4. Обязать облзо, райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов: Кагановичского, Молотовского, Ульяновского, Азовского, Искиткульского, Мьяриновского, Москаленского, Павлоградского и Полтавского районов оставить в колхозах для семенных целей всю площадь могоара посева 1941 года.

5. Обязать облзо и исполкомы окррайсоветов провести в июне 1941 года учет всех посевов вики и дать колхозам дополнительные задания по оставлению вики на семена из фуражных посевов с тем, чтобы в 1942 году обеспечить дальнейшее расширение в колхозах посевов этой культуры.

(Продолжение см. на 3 стр.)

О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах.

Постановление бюро обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета депутатов
трудящихся от 9 июня 1941 года.

(Продолжение. Начало см. на 2 стр.)

6. Поручить облзо и исполкому Исилькульского райсовета организовать в 1941 году семеноводческие рассадники по американскому пырею в колхозах Исилькульского района на площади не менее 500 га.

Возложить на Госсортфонд и облзо организационное и агротехническое руководство производством трав в семенных рассадниках и заготовку всех

семян многолетних, однолетних и луговых трав.

Разрешить Госсортфонду и облзо для оплаты стоимости содержания агроперсонала семенных рассадников и проведения курсов по подготовке колхозных семеноводов производить наценку на отпускную стоимость семян всех кормовых культур в размерах 3 проц. от их заготовительной цены.

ваши которых предоставляются сенокосы.

Отвод этих участков под сенокосы производить в каждом отдельном случае с согласия колхоза, имеющего излишки сенокосных угодий.

Обязать облзо закрепить за районом, в колхозах которых имеется недостаток сенокоса, площади сенокосения, находящиеся в госземфонде и лесах местного значения как внутри своих районов, так и в других районах.

11. Просить обком ВКП(б) и исполком областного Совета Северо-Казахстанской области выделить из имеющихся свободных земель госфонда, находящихся в Кызылтуковском и Булаевском районах, 25.000 га сенокосов для смежных с Казахстаном районов — Павлоградского, Одесского, Шербакульского, Полтавского и Исилькульского.

12. В целях обеспечения общественного скота в колхозах грубыми кормами на случай недорода создать в каждом колхозе в течение 1941—1942 г. ежегодно обновляемые страховые запасы грубых кормов (сено, солома) в размерах 20—30 процентов от годовой потребности.

Утвердить план заготовки страховых запасов грубых кормов (сено) по колхозам области на 1941 г. в количестве 581,6 тыс. тонн (приложение № 5).

13. Обязать окружкомы, райкомы ВКП(б) и исполкомы окррайсоветов в десятидневный срок довести задание по созданию страховых запасов грубых кормов до каждого района и колхоза, допуская для отдельных колхозов отклонения на 15—20 процентов от указанных размеров в сторону повышения или снижения страхового запаса с тем, чтобы в целом по району эти запасы были не ниже установленных настоящим постановлением размеров.

Обязать исполкомы райсоветов установить контроль за созданием, хранением и использованием страховых запасов грубых кормов в каждом колхозе.

14. Разрешить облзо ввести с 10 июня 1941 г. десятидневную отчетность по подготовке всех видов кормов по районам и в районах — по колхозам.

15. Обязать райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов и правления колхозов обеспечить выполнение обязательств по сдаче сена государству из первых урожаев высококачественным сеном.

16. Обязать райзо, директоров МТС и начальни-

ков машиносенокосных отрядов:

а) не позднее 15 июня закончить заключение договоров на проведение работ по сенокосению и силосованию с колхозами;

б) закрепить за колхозами, исходя из планов работ по сенокосению и силосованию, тракторы, широкозахватные сенокосилки, силосорезки и другие машины;

в) укомплектовать бригады по сенокосению опытными кадрами водителей широкозахватных машин и силосовальщиков.

17. Предложить исполкомам райсоветов, райкомам ВКП(б) и правлениям колхозов организовать одновременно с косовицей подвозку заготовленного сена к базам, установить охрану и обеспечить проведение противопожарных мероприятий для сохранения сена от расхищения, огня как на местах заготовок, так и около баз, проводить опашивание стогов и скирд.

18. Обязать директора Сибниизхоза тов. Попова, директора опытной станции по животноводству тов. Русина усилить научно-исследовательскую работу

по сенокосно-пастбищному хозяйству, селекции, семеноводству и агротехнике многолетних, однолетних и луговых трав, кормовым корнеплодам и силосованию кормов. В своей научно-исследовательской работе увязаться с колхозниками — опытниками, хатами-лабораториями и бригадой ВИЖ'а, работающей в колхозах Называевского района.

19. Предложить колхозам обеспечить сенокосные бригады в поле благоустроенными полевыми станками, организовать общественное питание и культурно-бытовое обслуживание.

Предложить райкомам ВКП(б), первичным партийным и комсомольским организациям колхозов в своей работе по сенокосению руководствоваться решением VI пленума обкома ВКП(б) по вопросу: „О партийно-политической работе на селе в связи с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 3 марта 1941 года „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства“.

V. О хранении, использовании и подготовке кормов к скармливанию.

1. В целях ликвидации бесхозяйственного расходования кормов предложить колхозам установить следующий порядок хранения, использования и расходования кормов:

а) все собранные полеводческими бригадами и звеньями корма сразу же после уборки их с поля принимаются правлением колхоза в состоянии, обеспечивающем зимнее хранение без потерь (сено, солома — в хорошо сложенных стогах, скирдах или сарае, корнеплоды — в специальных хранилищах и буртах) по весу или обмеру — по актам, с указанием веса, качества кормов, качества скирдования и кагатирувания кормов и оприходываются;

б) полную ответственность за сохранение и правильное использование кормов несут председатели и кладовщики колхозов. Рекомендовать правлениям крупных колхозов в помощь кладовщикам выделять помощников-фуражиров;

в) правление колхоза обязано не позднее 1 октября утвердить на весь стойловый период месячный план расходования кормов, с расчетом равномерного обеспечения скота всеми видами кормов до начала

выпаса и ежемесячно проверять его выполнение;

г) установить порядок выдачи сочных и грубых кормов заведующими фермами такой же, как для концентрированных кормов, через кладовщиков или фуражиров по ордерам, подписанным председателем и счетоводом колхоза;

д) установить, что заведующий фермой несет полную ответственность перед правлением колхоза за сохранение и расходование полученных им кормов;

е) рекомендовать ревизионным комиссиям колхозов ежемесячно проводить проверку состояния хранения и правильности использования концентрированных, сочных и грубых кормов.

2. В целях лучшего использования кормов рекомендовать колхозам применять перед скармливанием резку, запарку соломы, размол и дробление зерна и жмыхов, резку корнеплодов, варку картофеля для скота.

3. Обязать директоров МТС обеспечить каждый комбайн соломокопнителем и полновосборщиком.

4. Обязать правления колхозов производить сбор кормов с учетом обеспечения кормами и скота, на-

(Окончание см. на 4 стр.)

О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах

Постановление бюро обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета депутатов трудящихся от 9 июня 1941 года.

(Окончание. Начало см. на 2 и 3 стр.)

ходящегося в личном пользовании колхозников, для выдачи по трудодням.

5. Разрешить правлениям колхозов после сбора сена для выполнения поставок государству, полного обеспечения общественного скота кормами и создания установленных страховых запасов, отводить для сенокосения колхозным дворам, колхозники которых выполняют установленный минимум трудодней, оставшуюся часть естественных сенокосов, а также разрешить им обкашивать дорог и пустырей.

Рекомендовать правлениям колхозов снабжать колхозные дворы, колхозники которых выполняют установленный минимум трудодней, семенами кормовых корнеплодов для посева на приусадебных участках на корм скоту личного пользования.

6. Обязать исполкомы окружных советов обсудить на очередных сессиях исполко-

мов райсоветов с участием председателей колхозов постановление СНК СССР „О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах“ и разработать конкретные мероприятия по каждому колхозу, обеспечивающие выполнение накопления на год кормов в соответствии с утвержденным планом и потребностью колхоза, а также обсудить это постановление на собраниях колхозников.

Обком ВКП(б) и исполком облсовета обязывают партийные, советские организации, земельные органы и правления колхозов широко организовать социалистическое соревнование и большевистскую борьбу за своевременное выполнение плана заготовки высококачественных кормов, как важнейшего условия для выполнения государственного плана развития животноводства.

Секретарь обкома ВКП(б) М. КУДИНОВ.

Зам. председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся П. ВОЛКОВ.

Приложение № 1*)

ПЛАН ЗАГОТОВКИ ГРУБЫХ КОРМОВ ПО КОЛХОЗАМ ОБЛАСТИ В 1941 ГОДУ.

Р а й о н	Всего сена (тонн)	В т. ч. витаминного (тонн)	Содомы на корм скоту (тонн)
Ханты-Мансийский округ	125350	930	9490

Приложение № 2*)

ПЛАН ЗАКЛАДКИ СИЛОСА В КОЛХОЗАХ ОБЛАСТИ В 1941 И 1942 ГОДАХ (В ТЫС. ТОНН).

Наименование района	На 1941 год	В т. ч. раннего	На 1942 год
Ханты-Мансийский округ	8,0	5,6	10,0

Приложение № 4*)

План посева кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур на 1942 год по колхозам области

Р а й о н	В 1942 г. в га.
Ханты-Мансийский округ	200

Приложение № 5*)

План заготовки страховых запасов грубых кормов по колхозам области на 1941 год

Наименование районов	Страховой фонд в тоннах	В % к потребностям обобщ. скота
Ханты-Мансийский округ	24531	30

*) Печатаются те части приложений, которые непосредственно относятся к утвержденным планам для Ханты-Мансийского округа.

НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

С каждым днем растет количество посетителей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Десятки групп экскурсантов в павильоне Карело-Финской ССР изучают опыт Олонецкой машинно-тракторной станции. К концу прошлого года МТС провела 2.320 километров магистралей мелиоратив-

ных каналов, построила осушители и коллекторы открытого типа. С осушенных участков удалены кустарники, пни, остатки деревьев. Новые земли хорошо удобрены, вспаханы и засеяны. В течение 6 лет станция осушила около 7 тысяч гектаров колхозных земель.

(ТАСС).

С кино-аппаратом на Север

Согласно решения Главкинохроники и Новосибирской студии мне поручена одна из ответственных работ по производству кино-съемок в Ханты-Мансийском национальном округе, где я должен заснять целый ряд сюжетов для союзных и местных киножурналов.

Дальний Север за последние годы сталинских пятилеток резко изменил свое лицо. Там, где была непроходимая тайга, раскинулись национальные поселки, выросла экономика и культура Севера. Моя задача — путем документальных кадров отразить на экране жизнь сегодняшнего дня Севера.

В ближайшие дни с начальником группы тов. Сивковым А. М. мы приступим к нашей работе. После съемок в Ханты-Мансийске выедем на рыбные промыслы, Соэвинскую культу-базу, оленеводческий совхоз, реку Конду и в целый ряд национальных пунктов. Мы надеемся, что при содействии партийных и общественных организаций свою почетную работу выполним успешно.

Цветков.

Кино-оператор Новосибирской студии Кинохроники.

Коротко

(Сообщения селькоров нашей газеты)

● Рыбатель „Ударник второй пятилетки“ (Ларьякский район) выполнил план второго квартала по рыбодобыче на 200 проц.

● По 1000 шкур водных крыс сдали в зенковское сельпо колхозницы Сумкина Екатерина Евгеньевна и Сумкина Нина Петровна (колхоз имени Чапаева, д. Сумкина, Самаровского района).

● Член колхоза имени Чапаева (д. Сумкина) Медведев Федор Степанович, производя лов рыбы на Шапшинской реке фидальми, выполнил задание II квартала на 160 процентов.

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ

Издательство Сельхозгиз приступило к выпуску третьего, заново переработанного, издания Сельскохозяйственной Энциклопедии.

В сжатой форме в С. Х. Энциклопедии дан комплекс теоретических знаний по всем отраслям сельского хозяйства, научно обобщен опыт передовиков социалистического сельско-хозяйственного производства и показаны достижения, представленные на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Сельскохозяйственная Энциклопедия рассчитана на районный партийный и советский актив, агрономический персонал (агрономов, зоотехников, ветеринаров, мелиораторов, землеустроителей и др.), руководящих работников МТС, совхозов,

колхозов, а также на учащихся сельскохозяйственных вузов и техникумов.

Сельскохозяйственная Энциклопедия даст для работников социалистического сельского хозяйства необходимый материал по всем областям сельскохозяйственных знаний, стоящий на уровне современной науки и техники. Она будет снабжена многочисленными иллюстрациями, в том числе и цветными, а также картами на отдельных вкладных листах и в тексте. Сельскохозяйственная Энциклопедия будет выпущена в объеме 4 томов. Первый и второй тома выйдут из печати в 1941 году, все издание будет закончено к 1943 году.

Распространяется Сельскохозяйственная Энциклопедия только по предвари-

тельной подписке. Книга в розничную продажу не поступит.

Стоимость всего издания 100 рублей. Стоимость предметного указателя (ориентировочно 5—7 руб.) в эту сумму не входит. При оформлении подписки вносится задаток 10 рублей. Пересылка томов по почте за счет подписчиков.

Лица и организации, желающие приобрести Сельскохозяйственную Энциклопедию, могут подписаться лично в Ханты-Мансийском магазине КОГИЗа, а также сделать заказ письменно с одновременной пересылкой на счет КОГИЗа 10 рублей задатка.

Г. И. Глазков.

Зав. окр. магазином КОГИЗа.

Отв. редактор А. И. РАТНИКОВ.

ЗА РУБЕЖОМ

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 16 июня)

В течение последних суток действия германской авиации были направлены против английского судостроения. В Атлантическом океане, сообщает германская сводка, германские бомбардировщики уничтожили 5 грузовых пароходов.

Английские самолеты атаковали германские суда в территориальных водах Германии, Франции и Голландии. В ночь на 16 июня бомбардировке подверглись Рур, Кельн и Ганновер (Германия). Были сброшены бомбы на доки в Дюнкерке (Франция). Английские истребители обстреливали аэродромы во Франции.

* * *

В восточной части Средиземного моря, как отмечает германская сводка, германские самолеты потопили легкий английский крейсер и бомбардировали аэродромы на острове Кипр.

В северной Африке, в районе Соллума, крупные силы англичан начали наступление. По германским сообщениям, германо-италь-

янские войска отбили атаку противника, уничтожив при этом 60 английских танков. Бои продолжаются.

В Абиссинии, в районе Содду, по данным английского агентства Рейтер, англичанам сдались 2 тысячи итальянских солдат во главе с генералом. Английские войска при поддержке партизан продолжают окружение основных итальянских сил в районе Джиммы.

* * *

В Сирии английские и деголлевские войска, наступающие с юга, продвигаются одновременно в двух основных направлениях — на Дамаск и на Бейрут. На подступах к этим городам идут ожесточенные бои. Колонны английских войск движутся также из Ирака вдоль турецкой границы и к югу от нее.

Американское агентство Ассошиэтед Пресс передает, что французское командование в Сирии получило из Франции новые подкрепления самолетами.

(ТАСС).

Наложение секвестра на иностранные фонды в США

По сообщению американского агентства Юнайтед Пресс, Рузвельт наложил секвестр (арест) на германские и итальянские фонды в США.

Одновременно наложен секвестр на фонды всех стран континентальной Европы. При этом объявлено, что через посредство общих лицензий (ли-

цензия — разрешение на право ввоза товаров из-за границы или вывоза их за границу) секвестр может быть снят с фондов Швеции, Финляндии, Испании, Португалии и СССР при соответствующем заверении о том, что общие лицензии не будут использованы „в целях обхода этого закона“.

(ТАСС).